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In vista della scadenza del 31 ottobre 2023 ricordiamo le (poche) novità previste nei quadri ST ed
SS del modello 770/23. Ancora per quest'anno occorre fare attenzione alla corretta indicazione
delle ritenute sospese durante il periodo Covid e versate nel 2022.

Come noto, all’interno del quadro ST del modello

770 2023 vanno indicate le ritenute alla fonte

operate, le trattenute per assistenza fiscale, le imposte

sostitutive prelevate, nonché i relativi versamenti.

Anche quest’anno il quadro ST, insieme al quadro

SS, sono interessati da alcune novità.

La compilazione del Quadro ST

Il quadro ST si compone di quattro sezioni distinte da compilare in base alla tipologia di dati da inserire

nella sezione:

1. I, i dati Irpef;

2. II, i dati addizionale regionale;

3. III, i dati delle imposte sostitutive applicate su redditi di capitale e altri redditi;

4. IV, i dati relativi alle imposte sostitutive su ciascuna plusvalenza o altro reddito diverso realizzato.

Non cambiano le informazioni da fornire nelle caselle nn. 1 e 2, così come le caselle nn. 6, 7, 8 e 9.
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Modello 770/2023: ancora attenzione alle ritenute sospese per Covid

Importante è la conferma delle caselle nn. 15 e 16, da utilizzare solo se il sostituto d’imposta non ha

(legittimamente) effettuato, in tutto o in parte, i versamenti durante il periodo Covid e ha

proseguito i versamenti anche nell’anno 2022, nonché in caso di specifiche sospensioni non attinenti

al Covid.

In caso di compilazione delle caselle nn. 15 e 16 il sostituto dovrà porre particolare attenzione alle

altre caselle da compilare all’interno della sezione o del quadro SV.

Alcune novità riguardano invece la casella n. 10, con nuovi codici per ritenute e trattenute operate nel

2022 ma che sono state oggetto di sospensione. In particolare, accanto al codice “Z”, il sostituto dovrà

inserire il valore:

1, se il versamento si riferisce a ritenute e trattenute operate nel mese di gennaio 2022 dai

sostituti di imposta che esercitano attività di sale da ballo, discoteche e locali assimilati, rimaste

sospese fino al 31 marzo 2022, con versamento entro il 17 ottobre 2022;

 

2, se il versamento si riferisce a ritenute e trattenute operate tra il 1° gennaio 2022 e il 30 giugno

2022 dai sostituti di imposta che svolgono attività di allevamento avicunicolo o suinicolo nelle aree

soggette a restrizioni sanitarie per l’influenza aviaria e la peste suina africana, con versamento

entro il 16 settembre 2022 o in 4 rate entro dicembre 2022;

 

3, se il versamento si riferisce a ritenute e trattenute operate tra il 1° aprile 2022 e il 30 giugno

2022 dai sostituti di imposta che gestiscono teatri, sale da concerto e altre strutture artistiche, con

versamento entro il 16 novembre 2022.

Poche modifiche, dunque, ma assolutamente importanti per evitare che i versamenti non vengano

allineati dai software dell’agenzia, con conseguente invio di avvisi bonari. 

Ricordiamo comunque che anche in caso di ricezione di tale avviso bonario è possibile procedere

alla presentazione di un modello 770 integrativo, con il pagamento della sanzione di 250 euro ridotta

a 1/8, 1/7 o 1/6, in base alla tempistica del ravvedimento.
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NdR: Leggi qui la nostra guida alla presentazione del Modello 770/2023

A cura di Danilo Sciuto

Martedì 24 Ottobre 2023
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